
Iracionalne jednaqine i nejednaqine

1. Rexiti jednaqine

(a)
√
x− 2 + |x− 2| = 4; (b)

√
x− 16 +

1

2

√
x+ 16 =

10√
x− 16

;

(v) (x− 3)2 + 3x− 22 =
√
x2 − 3x+ 7.

2. Rexiti jednaqine
(a)

√
2x− 4−

√
x+ 5 = 1; (b)

√
2x− 1 +

√
x− 2 =

√
x+ 1;

(v)
√
3x2 + 5x− 8−

√
3x2 + 5x− 1 = 1.

3. Rexiti jednaqine

(a)
√
x− 1 +

√
x+ 24− 10

√
x− 1 = 5; (b)

√
x+ 1− 4

√
x− 3 +

√
x+ 6− 6

√
x− 3 = 1;

(v)
√
x− 2 +

√
2x− 5 +

√
x+ 2 + 3

√
2x− 5 = 7

√
2.

4. Odrediti vrednost realnog parametra a za koje jednaqina
√
2− x = a − x ima taqno dva

razliqita realna rexe�a.

5. Rexiti jednaqine
(a) 3

√
x+ 1− 3

√
x− 1 = 2; (b) 3

√
x+

√
x+ 3

√
x−

√
x = 3

√
2;

(v) 3
√
(65 + x)2 + 4 3

√
(65− x)2 = 5 3

√
4225− x2; (g) 4

√
(x− 1)2 − 4

√
(x+ 1)2 =

3

2
4
√
x2 − 1.

6. Rexiti nejednaqine

(a)
√
4 + 3x− x2 < 2; (b)

√
4 + 3x− x2 > −2; (v)

√
x2 − x− 2

x2 + 2x+ 3
> 0.

7. Rexiti nejednaqine
(a)

√
x2 − 5x+ 4 6 x− 3; (b)

√
−x2 + x+ 6 + x− 1 > 0;

(v)
√
2x− 3−

√
x− 5 < 4; (g)

√
x+ 6 >

√
x+ 1 +

√
2x− 5.

8. Rexiti nejednaqine

(a)

√
x2 − 4x+ 7

x− 2
< 2; (b) (8x2 − 6x+ 1) ·

√
−25x2 + 15x− 2 > 0;

(v)

√
2− x+ x− 3

(|x− 3| − 2)2
< 0.

9. Rexiti nejednaqinu
√
2− x < a− x u zavisnosti od realnog parametra a.

10. Rexiti sisteme jednaqina

(a)

{
x
√
y + y

√
x = 30,√

y −
√
x = 1;

(b)

{
x+

√
xy + y = 14,

x2 + xy + y2 = 84;

(v)

{
x
√
x− y

√
y = 19(

√
x−√

y),
x
√
x+ y

√
y = 7(

√
x+

√
y);

(g)

{
x
√
y + y

√
x = 6,

x2y + y2x = 20.


